
  

 

 

 

Factsheet 
 

Ten behoeve van de hoorzitting op 22 januari 2016 

 

Met betrekking tot het rapport van de CTIVD over de rol 

van de AIVD en de MIVD bij de besluitvorming omtrent 

de veiligheid van vliegroutes. (CTIVD nr. 43) 

 

Dit is bijlage T bij het rapport van de OVV over de crash 

van vlucht MH17. 
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Op 17 juli 2014 crashte vlucht MH17 van Malaysia Airlines in het oosten van Oekraïne. 
De Onderzoeksraad Voor Veiligheid (OVV) verrichtte een onderzoek naar deze 
gebeurtenis. Hierbij werd onder meer de besluitvorming rondom de veiligheid van 
vliegroutes onderzocht. In dit onderzoek rees de vraag of de AIVD en de MIVD hierbij 
een wettelijke taak hebben en hoe zij daar invulling aan geven.  

Op verzoek van de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van 
Defensie heeft de CTIVD onderzoek gedaan naar drie concrete vragen van de OVV.  

a) Wat is de formele structuurformele structuurformele structuurformele structuur tussen de AIVD resp. de MIVD en de voor de 
luchtvaartveiligheid relevante partijen, zoals luchtvaartmaatschappijen, 
luchtverkeersleiding en ministeries, met betrekking tot het informeren over informeren over informeren over informeren over 
veiligheidsdreigingenveiligheidsdreigingenveiligheidsdreigingenveiligheidsdreigingen? 

b) Welke zijn de concrete activiteitenconcrete activiteitenconcrete activiteitenconcrete activiteiten van deze twee diensten bij het uitwisselen 
van informatie met voor de luchtvaartveiligheid relevante partijen? 

c) Welke informatieWelke informatieWelke informatieWelke informatie hadden de AIVD en de MIVD voorafgaand aan de crashvoorafgaand aan de crashvoorafgaand aan de crashvoorafgaand aan de crash over 
de veiligheidssituatie in Oostveiligheidssituatie in Oostveiligheidssituatie in Oostveiligheidssituatie in Oost----OekraïneOekraïneOekraïneOekraïne, en in hoeverre hebben zij deze informatie 
gedeeldgedeeldgedeeldgedeeld met voor de luchtvaartveiligheid relevante partijen? Wat waren de 
overwegingen om dit wel/niet te doen? 

Het onderzoek van de CTIVD richt zich enkel op de feitelijke beantwoording van deze 
onderzoeksvragen. Dit betekent dat het onderzoek zich beperkt tot het kennisniveau 
van de AIVD en de MIVD tot aan de crash van vlucht MH17 op 17 juli 2014.  

De vragen worden in de genoemde volgorde in het rapport beantwoord. Voorafgaand 
hieraan geeft de CTIVD eerst antwoord op de vraag of de AIVD en de MIVD een 
wettelijke taak hebben ten aanzien van de veiligheid van vliegroutes in een buitenlands 
luchtruim. 


